

нъ сега той е оставил свое-то намѣреніе за другъ пѣть, защото или не ся е надѣялъ сега на съвршенъ успѣхъ, или нѣ-какви други работи не сж го допушали. Достовѣрно е сама това, че Константинополь не ся е обсаждалъ, ако и да сж достигали наши-ти съжзници до стѣны-ты на града, за да у-плашягь съграждане-ты Сципіоновы и Брутовы.

Най послѣ Императоръ-тъ, щялъ не щялъ трѣбвало да проси миръ; Владимиръ ся съгласилъ на миръ, защото пакъ ся случило нѣчто на Сѣверо-Западъ на дръжавѣ-тъ му, а Олегъ трѣбвало да ся врьне въ отечество-то си. Весма любопитни сж были тука условія-та на мира; нъ, за нещастіе, Гръцкы-ти писатели и тука, както и всегда, не споманувать за тѣхъ; нъ види ся, че тыя никакъ не сж износяли на Имперіѣ-тъ, и Владимиръ ся е подрѣдилъ съ тѣхны-ты Романскы и Македонскы владѣнія, както ся види това отъ тука, че Българе-ти въ бѣдны-ты войны въ двѣ или въ три прѣхожданія ся найдохъ подъ стѣны-ты Цариградскы. Както ся види Романія до Адриано-поль и по голѣма-та часть на Македонія, часть, отъ които отъ давна вече е была на Българіѣ, станахъ Владимировы, и ся повърнахъ на Българскѣ-тъ трѣговиѣ всичкы-ти правдини и преимъщества. Нъ и на Россіане-ты ся потвърди съвршенна трѣговска правдина въ престанища-та на Имперіѣ тѣ.

Обаче нѣма да говорѣмъ на дълго за мира на Олега съ Гръци-ты; защото той доволно достовѣрно е уварденъ у Нестора. Нъ какъ и отъ дѣе Несторъ прѣписалъ тыя условія на мира? Зачто-то Владимиръ е заключилъ свой сговоръ съ Имперіѣ-тъ писмено, то, както ся види, и Олегъ е поискалъ, или по съвѣта на Царя, или по свое-то желаніе, да има тоя сговоръ писмено. Въ тоя случай писалъ го е за Россіане-ты нѣкой Българскый чиновникъ, единъ за Олега, другъ за Царя, а може другъ за Императора. Несторъ може да е ималъ прѣдъ себеси или подлинника, или прѣписа му, или дору може и да го е превелъ отъ Гръцкый подлинникъ; а инакъ не можемъ прѣдстави, какъ е можалъ той отъ едно-то преданіе да намисли така право всичкы-ты му пунктове.

И така слѣдъ заключеніе-то мира, наши-ти юнаци ся врьнахъ у дума си; Олегъ защото-то не умѣлъ още да пише